

轨交2号线一期工程昨起试运行

南通即将迈入双线换乘时代



2号线列车整装待发。记者尤炼

晚报讯 建地铁就是建城市,建地铁就是惠民生。昨天上午9点02分,南通轨道交通2号线电客车从幸福车辆段驶向始发站幸福站,标志着轨交2号线一期工程顺利开始空载试运行,进入开通运营前的最后重要阶段。

“轨道交通2号线车辆采用全焊接铝合金B2型车体结构,最高运行速度80公里/小时,最大载客量2132人。”轨道集团运营分公司副总经理郑伟介绍,车辆以“江豚戏水”为主题,腰带门页处印有蓝印花纹,将国家级非物质文化遗产蓝印花布经典纹样“梅兰竹菊”与“江豚戏水”进行艺术融合,体现了南通独特的文化底蕴。车辆内饰主题为“瀚海佳境”,设计精致优雅、舒适大方,屏风板上的蓝印花纹造型生动活泼、趣味横生,拉手环也采用江豚造型,使得整个车厢都充满了活力,车门上方42.7寸超大LCD电子动态地图给乘客提供更佳的感官体验。

此外,列车内配置了USB和无线充电装置,方便乘客应急充电需求。列车采用轻量化、人性化、智能化、节能环保等多项最新技术。并结合南通地域文化打造独具南通特色的城市轨道交通智能列车,整体配置在轨道交通行业具有较高水平。

南通城市轨道交通2号线一期工程为幸福站—先锋站,全长20.85km。全线共设有17座车站(均为地下站),其中和平桥站、文峰站为1、2号线换乘站;设幸福车辆段1座,与1号线共用控制中心、共用两座主变电所。

记者了解到,在未来3个月左右的试运行期,南通轨道交通将对2号线列车运行技术参数、设备系统和功能可用性、安全可靠进行反复校验和调整完善,为今年年底开通初期运营打下坚实基础。届时,南通将建成“十字型”轨道交通骨架网络,为市民出行提供更多选择。 记者蒋娇娇

配合轨道交通建设

供水管道迁改冒雨施工

“ 相关新闻

晚报讯 昨天,地铁2号线体育公园站1号出入口,一辆吊车正吊起一只蓝色的阀门缓缓放入挖好的基坑中,市水务集团水务工程公司的施工人员围着基坑正紧张地冒雨施工。

“我们从昨晚就开始施工,今天主要是安装DN1200的蝶阀,安装对拢后冲洗通水,尽快为主体让出施工作业面。”市水务工程公司施工人员告诉记者,为配合地铁2号线体育公园站1号出入口建设,市水务集团对跃龙路DN1220主供水管进行迁改,全长约60米。此前,因中高考期间保障用水延迟停水对拢,18日中高考结束后,为抢回工期,水务工程公司于18日23时至20日6时进行施工,虽然暴雨预警信息连发,但施工人员施工不停步。

配合轨交工程建设,市水务工程

公司同步推进供水管网迁改,为地铁站点施工迁出临时供水管线进行回迁恢复或铺设新管线。在轨交供水改线施工中,由于管线均位于城市主干道,车流量大、涉及用户较多,给施工带来不少困难。水务工程公司高度重视,不断调整、优化、完善迁改方案,尽量减少施工中道路开挖次数,采取夜间停水施工等方法,降低对周边居民、企业影响,并通过合理增加施工作业队伍、分段切换施工等方式,确保按照轨交建设部门任务要求、步骤安排和时间节点,高质量、高效率完成迁改工作。

据统计,自2019年以来,水务工程公司共进行了地铁1号线、2号线43个站点的供水迁改施工。目前,易家桥站、青年路站等站点供水迁改也正在全力推进,预计今年年底将完成全部供水管线迁改。

记者俞慧娟
通讯员陈玉同

今天雨止,“梅姑娘”暂时休假

最高气温重新回到“3”字头

“ 小俞聊天气

晚报讯 17日入梅以来,雨不停歇。继周末“泡汤”之后,昨天早上的大雨更是给上班、上学的人们带来诸多不便。这雨啥时候才能消停?记者从市气象台获悉,这轮明显降水将在明天画上休止符。

去年梅雨季曾因存在感较低被戏称为“没雨季”,今年“梅姑娘”估计铆足了劲要“一雪前耻”,一出场就化身“暴力梅”,17日至19日给我市带来暴雨天气过程。市气象台统计数据显示:17日05时至19日15时,全市过程累积降水量超过50毫米的站点有184个,超过100毫米站点有57个,最大降水量202.4毫米(海门江心沙),主城区最大降水量188.0毫米(开发区

惠生重工)。国家观测站降水量(毫米):南通98.7、海安67.0、如皋74.3、如东79.2、通州92.0、海门105.7、启东121.1。

今天起,随着雨带暂时远离,持续的暴雨天气就要告一段落,不过局部地区可能还是会飘点小雨。连续的降雨,气温也是上升乏力,由于湿度大,在屋内体感还是有些闷闷的。梅雨季里,雨一旦停了,最高气温又会噌噌上涨,今天到周四又将重新回到“3”字头。不过,这几天的雨停,只是“梅姑娘”的暂时休整。23日开始,断断续续的雨水又要回来了。

【今后三天天气预报】20日:阴局部有小雨并渐止,东南风转西北风4-5级,气温24℃~30℃;21日:多云,偏北风转偏南风3-4级,气温21℃~31℃;22日:多云,西南风3-4级,气温22℃~32℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

暴雨袭来多处积水

南通消防全力抗洪排险

晚报讯 连日来,我市强降雨天气导致多处地势低洼地段积水严重,影响市民出行。记者了解到,为做好防汛抗洪、水域救援准备工作,17日起,南通市消防救援支队各级开展水域救援装备熟悉操作,并处置了多起排涝警情。

昨天6时我市再发暴雨警报,8时至15时,全市共接排涝警情9起。19日15时,海门区三厂镇苗圃路需要排水,南通消防1车5人处置积水险情。南通开发区一中考点门外积水严重,

南通消防迅速行动,利用地垫在门口搭起了“临时护桥”,并利用车载泵吸出积水,确保学生考试结束后安全通行。通州区一小区门外积水严重,并有一车辆被困,消防救援人员到场后合力将车辆推到安全地带,并使用水泵抽取低洼处积水,方便居民出行。

近日降雨量较大,南通消防提醒市民做好防涝准备,尽量避免外出,行车避开积水较深路面。若行车途中遇到险情被困,可拨打119报警电话求救。

记者李慧

才下考场,又上手术台

突发气胸的考生手术很成功

“ 后续报道

晚报讯 18日,《江海晚报》A4版头条刊发了《他随身携带封水瓶进入考场》一文,引发了社会各界的关注,大家对文中15岁的考生、气胸患者小蔡的身体状况十分关心。记者了解到,在小蔡中考结束的当天下午,市中医院胸外科就立即为其实施了手术。目前,小蔡术后恢复良好,再过几天即可康复出院。

中考前夕,市实验中学的考生小蔡突发气胸,送往市中医院紧急救治,胸外科医生立刻为小蔡实施“胸腔闭式引流术”,大大缓解了小蔡胸闷、胸痛的症状。考虑到中考在即,医生先为小蔡进行保守治疗,科主任秦旭东紧急协调,联系市急救中心专车送考,还专门派出一名医生跟车“贴身”护航,并在考

点驻守,随时应对可能出现的突发状况。令人欣慰的是,在两天半的中考过程中,携带着封水瓶参加考试的小蔡一切顺利,没有出现胸闷等状况。

18日上午小蔡考试结束,下午一点半,市中医院胸外科副主任丁伟主刀立即为其实施手术。丁伟通过一个微小的单操作孔,历时30分钟,就顺利完成了“胸腔镜下肺大疱切除术”。手术出血少、切口也小,“基本上没感觉到疼痛,谢谢医生们!”术后,小蔡麻醉复苏后,感觉良好,安全返回病房。

术后第二天一大早,秦旭东查房时,亲切地指导小蔡进行呼吸功能锻炼,他轻轻地拍了拍小蔡的头,“小伙子通过咳嗽、吹气等锻炼将残气排出体外,过几天就可以出院啦!”而这段难忘的经历也让小蔡心怀感恩,他表示在康复出院后将好好学习,用实际行动回报关心他的所有人。 通讯员仲轩 记者冯启榕